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 عالـج الأسئلـة التالیــة   
  مة )( أربع علامات ونصف العلا I    سؤال

 ۱۸یبین المستند المقابل خطأ في توزیع زوج الكروموسومات 
 أثناء تكوّن الغامیتات عند ثنائي معیّن .

 بغامیتات الأم . الأبقارن غامیتات   -أ  
 في الزیغوتات التي یمكن ۱۸حدّد عدد الكروموسومات   -ب 

 أن تنتج عن إتحاد ھذه الغامیتات .برّر الجواب .      
 مع أحد غامیتات Cیب الناتج عن اتحاد الغامیت الع سم -ج  

 . الأب      
 

 ( ثلاث علامات )  IIسؤال 
  

 لتناول الغداء ، ذھب فادي وزیاد إلى المطعم .اختار كل منھما        
 . ۱وجبة مبینة في المستند 

 بعد إنقضاء  أربع ساعات على تناول الغداء ، أخذنا عیّنــة

 الوجبة الإسم
 + جزر + عنب سمك فادي
 دجاج + سلطة + تفاح زیاد

 ۱مستند            من محتوى الإمعاء الدقیقة لفادي وعیّنة أخرى من إمعاء زیاد.
 

 بعض الأطعمة المھضومة الموجودة في كل من ۲یبین المستند 
 المحتویین .

 حدّد المادة العضویة التي تعتبر مصدراً لكل من الأطعمة  -أ  
 . ۲في المستند  المھضومة      

 إشرح لماذا ھذه الأطعمة المھضومة ھي نفسھا في إمعاء  -ب 

الأطعمة المھضومة لمحتوى كل من الإمعاء 
 الدقیقة لفادي ولزیاد.

 غلوكوز، 
 أحماض أمینیة،

 أحماض دھنیة، غلیسرول ......
 ۲مستند         فادي وزیاد بالرغم من اختلاف الوجبات .       

 
ھذه الوجبة ، یبیّن تحلیل الدم المغادر للإمعاء الدقیقة لفادي ولزیاد زیادة في كمیة الغلوكوز ، الأحماض بعد تناول 

 الأمینیة ، .....  
 ضع فرضیة تشرح ھذه الزیادة .  -ج  

 
 

 )( ست نقاط   : IIIسؤال 
 . xالجنسي ینوجد الجین المسؤول عن تخثر الدم على الكروموسوم 

"  أو   N"  یؤدي إلى تخثر عادي للدم إذا كان وحیداً عند الرجل ، وإذا كان متحداً مع مثیلھ "   Nان وجود الجین  " 
 "  عند المرأة .  hمع الجین  " 

 "  .  hمتحداً مع مثیلھ " "  یؤدي إلى غیاب تخثر الدم إذا كان وحیداً عند الرجل ، وعند المرأة إذا كان   hالجین " 
 تخثر الدم ھذا بمرض یسمى ھیموفیلیا .یترجم غیاب 

 .x"  دائماً نفس المكان على الكروموسوم   h" و "   Nتحتل الجینات  " 
 ند المرأة ، آخذاً بعیـــن مختلف الخلائط المحتملة لھذه الجینات عند الرجل وع أكتبلى النص ، استناداً إ  -أ  

 .y   xھي وللرجل  x  xھي  ان الكروموسومات الجنسیة للمرأة   الاعتبار      
 

 امرأة عادیة غیر متجانسة الزیغوت لھذا الجین برجل عادي تزوجت 



           ھل ھناك خطر على ھذا الثنائي بإنجاب أولاد مصابین بالھیموفیلیا ؟ برّر جوابك بالاستناد إلى الجدول   -ب 
 الكامل الضروري لھذا التزواج .     

 
 صف العلامة )ون ( ست علامات IVسؤال 

 ل ـد المقابنیبیّن الرسم البیاني للمست
 الأكسجینتغیّر تركیز كل من غازي 

 الكربون أثناء تجزئـة  وثاني أكسید
 الغلوكوز بالخلایا الحیوانیة .

 بالرجوع إلى المستند، مثــل  -أ  
 في نفس الجدول مختلف القیـم         
 ن ـمالتي تبیّن تغیّر تركیز كل       

 غازي الأكسجین وثاني أكسیـد       
 بالنسبة للوقت .الكربون       

 حللّ الرسم البیاني واستخلص  -ب 
 نتیجـة .       

 سم تفاعــل تجزئة الغلوكوز  -ج 
 . الأكسجینبوجود غاز        

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 غامیتات الأم                غامیتات الأب         أم               الخلایا الأم                    أب    
 للغامیتات                   

 
 
 
 

 تركیز غاز الاكسجین وثاني اكسید الكربون 
 ( مع/ل )                                        الوقت (د)               تجزئة الغلوكوز           
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